

直面民生小事 秀出党建风采

北白象镇开展“村村擂台赛”比学活动

■乐清日报全媒体记者 张孟涛 文/摄

11月6日，北白象镇才头、西漳、茗屿等社（片）区接连召开“村村擂台赛”比学活动，各个村（社区）以“不忘初心、牢记使命”主题教育开展情况为主题，分别展示了各村所取得的成果。

今日，三山片区亦召开“村村擂台赛”比学活动，至此，北白象镇第三季度“村村擂台赛”活动圆满结束。通过“村村擂台赛”比学活动，北白象镇各村将“不忘初心、牢记使命”主题教育学得更深，将各村党建工作做得更实，将各村发展项目谋得更远。



检查“一书一章”留痕情况。



才头社区活动现场。



万家社区“村村擂台赛”比学活动现场。

礼堂为载体 群众共参与

“设在室外，以文化礼堂为载体，吸引更多群众参与。”11月6日上午，才头社区“不忘初心、牢记使命”主题教育“村村擂台赛”比学活动在东才文化礼堂举行。

在东才文化礼堂的舞台前，摆放了许多的展板。除了参加比学活动的各村负责人，还有不少群众到场。他们一同观看主题教育展板，通过其上内容了解各村所做实事。“这个方式很不错，图文并茂，很吸引眼球。”乐清市党代表、加西亚集团党总支书记余安荣说，他们通过展板对各村实际工作一目了然，比

看台账更直观、方便。

现场，各村（社区）党组织负责人围绕当前重点工作亮家底晒成绩、找短板查不足、谈思路谋发展，呈现出你追我赶，竞相比拼的场景，进一步提高基层党组织书记干事创业活力，激发了领头雁效应。

此次擂台赛通过“一书一章”留痕情况、主题教育台账检查与汇报情况比拼相结合的方式，最终确定优秀党组织2名、良好6名、合格2名。

才头社区党委书记陈龙表示，通过擂台评比，各村发现自身长处及不足，工作突出的村要继续努力

保持先进，相对落后的村则要明确思路、奋起直追，迎头赶上。

北白象镇党委副书记赵晓宾对参赛的各村逐一点评。他表示，本次活动既是一场擂台评比，也是一场述职大会，通过上台进行评比的方式，使大家能够看到差距、找准问题，做到有所收获、有所感悟，不断拓宽工作思路。下一步，各支部要始终坚持党建引领，将主题教育贯穿全程，引导党员干部做到学习先进、查摆不足，不断发挥先锋模范作用，推进社区各项工作有序开展。



茗屿片区党员重温入党誓词。

民生无小事 处处暖人心

“我们水塘村解决了水塔头段路面破旧、塘上片自来水用水贵、西坪片路灯问题等10件民生小事。”11月6日下午14时许，在万南村居民中心前，万家社区“不忘初心、牢记使命”主题教育“村村擂台赛”比学活动正在进行。

活动中，万家社区以“民生小事”为主题，要求各村突出展现主题教育中发现的民生小事解决情况。通过主题教育，切实解决各村平日间久未突破的重点难点问题。

“通过划定停车位、建设停车场、疏导交通等办法，我们村一定程度上解决了万南大桥桥头堵车严重的问题。”万南村党支部书记林广曼表示，通过主题教育，他们将平日集中的、突出的矛盾，通过党员一同学习，一同攻坚进行突破，取得了一定效果。

在村党组织负责人汇报环节，万家社区的6名村党组织负责人先后上台，围绕“不忘初心、牢记使命”主题教育作了精彩发言，不时赢得阵阵掌声。

北白象镇党委委员倪泽斌对各村自“不忘初心、牢记使命”主题教育启动以来，严格按照“守初心、担使命、找差距、抓落实”总要求所开展的工作做精彩点评。倪泽斌表示，目前主题教育已进入到最关键的阶段。各党组织要提前谋划主题教育下一步工作，牢牢盯住时间节点，推进重点任务，力求做好“后半篇文章”，真正把开展主题教育的成效转化为助推各项工作发展的成果。

牢记初心 勇担使命

乐成街道推动主题教育“开花结果”

■乐清日报全媒体记者 蔡甜甜 通讯员 童玲艳

11月6日下午，乐成街道举行以“不忘初心、牢记使命”主题教育和全国文明城市创建为主题的基层党建擂台赛。通过现场观摩、集中汇报、PPT展示、领导点评等方式，交流分享村社在主题教育以及党建引领文明城市创建工作的经验和特色。

自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，乐成街道按照习近平总书记“四个注重”要求科学指导，全心投入、全力以赴做好督导工作，全体党员干部在系统学、深入学、全面学中不断提高理论修养水平，提高政治思想觉悟和党性宗旨意识，在知行合一中主动担当作为。



街道班子成员参加专题读书会。

抓学习强信念

9月21日下午，乐成街道“不忘初心、牢记使命”主题教育专题读书会举办。该街道全体班子成员参观了中共乐清支部旧址（翁垟街道曙光村长春楼），回顾革命历程，重温入党誓词，追忆革命先烈的英勇事迹。随后，集中学习《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》原著节选，并进行交流。在第二次专题读书会上，全体班子成员学习了《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》内容。大家针对学习内容，互相讨论、交流心得，针对党员群众反映的民生问题进行汇报，进一步协商解决问题整改的重点和难点。

11月11日下午，乐成街道机关第一支部开展“习总书记金句”交流分享会。全体党员围绕“我最喜爱的习总书记的一句话”，结合自身工作、学习、生活实际情况发言。

自主题教育开展以来，该街道领导班子成员带头学、带头讲、带头调研、带头检视问题、带头走村进企入

户，带头抓问题整改落实，原原本本通读“两书一章”，并结合所思所悟圈重点、做标记。截至目前，乐成街道已开展3次专题学习会、2次读书会、5次理论中心组学习，班子成员围绕“八个专题”，紧密联系实际和工作实际交流发言，深入探讨。

村社基层党组织、两新组织等也掀起了学习热潮。10月7日下午，乐成街道东门社区组织社区党委班子成员和部分党员参观一江山岛登陆战役纪念馆。全体党员在党旗前庄严宣誓，追溯入党初心。党员们表示，要传承和发扬“艰苦创业、奋发图强、无私奉献、开拓创新”的垦荒精神，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。9月30日下午，浙江成泰建筑工程有限公司党支部组织开展“不忘初心、牢记使命”爱国主义诵读比赛。成泰党支部全体成员和公司部分职工共70余人参加此次活动，他们用优美的诗篇讴歌祖国的大好河山，赞美中华民族精神，激发爱国爱党之情。

解难题惠民生

主题教育开展以来，乐成街道紧盯为民服务解难题目标，注重听取群众的声音，以群众满意为目标，群策群力，合力攻坚，解决了一大批民生问题，形成了主题教育人人参与、人人受益的浓厚氛围。走在乐成街道的大街小巷，随处都能看到“红马甲”的身影，党员志愿者们用行动践行初心和使命，彰显党员的责任和担当。

乐成街道位于乐清的老城区，开放式老旧小区数量多、物业管理缺位，楼梯间普遍堆满杂物，影响通行和环境卫生，还存在安全隐患。在主题教育中，乐成街道将这个群众突出反映、现象普遍存在的楼道整治难题列为重点整改的问题之一，发动全体党员干部，为老旧小区住户疏通“生命通道”。

“楼梯道里常年堆积杂物，变得既窄又暗，清理后宽敞多了，这些党员干部们实实在在办了一件大好事！”乐成街道银溪社区文峰花园小区内，一名住户对党员志愿者连连称赞道。当天，乐成街道组织社区、综合行政执法、消防、环卫等工作人

员，对银潭新园、文峰花园等小区的楼道开展消防逃生通道清障整治行动。

北门社区公安西路、景贤路、环城西路附近流动摊贩占道经营情况严重，对环境卫生、交通安全影响较大。社区党委联合相关部门，对该路段加强整治，以宣传解释、现场劝告、耐心教育为主，坚持堵疏结合、人性化治理，取得良好成效。

在问需问计问效会上，黄檀岙村村民反映老年人下山不方便，迫切希望开通公交车的想法。在该村党支部的多方联络和不懈努力下，10月21日起，乐清公交新增北城首末站—黄檀岙的41路公交车。“公交车开通后，不仅方便了村里的老人，还能增加景区人气，城市后花园的功能将会更加凸显！”该村党支部书记卢春生笑道。

据悉，乐成街道通过开展大调研、大走访、大排查，广泛征求党员群众意见建议，共排查出390条民生小事问题。截至11月6日，已经办186件，正在办204件。



志愿者整治“口袋公园”。本版图片由乐成街道提供



社区党委为老党员送学上门。



参观南门社区党群服务中心。

搭擂台赛成效

11月6日的基层党建擂台赛，采取了“现场观摩+交流材料+PPT汇报”的形式，与会人员参观了南门社区党群服务中心和银溪社区民生小事治理成效两个观摩点。

在随后的汇报会上，16个村和社区讲述“不忘初心、牢记使命”主题教育中学习教育、调查研究、检视问题和整改落实等方面的情况，围绕党建引领全国文明城市创建、全国卫生城市复审工作，交流分享特色亮点，展现工作成效，各联片干部在各村社汇报后进行点评，肯定工作成绩，指出存在的不足，规划发展方向。

会上还部署了文明城市创建重点工作和当前党建重点工作。乐成街道党工委负责人传达学习十九届四中全会精神，肯定了各村社在主题教育中干部精神面貌好、工作创新亮点纷呈、抓整改落实办法多成效好，要求全体党员干部增强政治自觉，深入学习四中全会精神，坚持党建引领，提升基层治理水平，紧密结合实际，全力做好年前各项工作。乐成街道旨在通过本次擂台赛，推动主题教育工作再深化，民生小事再落实。